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ATA DA SÉTIMA (7ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIQUETE. Aos cinco 
(05) dias do mês de maio do ano do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo, de dois mil e vinte e 
cinco (2025), às dezenove (19) horas, realizou-se a sessão acima anunciada. O senhor Ver. José 
Luiz de Faria Júnior, DD. Presidente da Câmara Municipal de Piquete, constatando pelo sistema do 
painel eletrônico a existência de “quorum” regimental, com a presença dos Senhores Vereadores, 
informou a ausência do Ver. Wesley Douglas Leal, por motivos de saúde, deu as boas-vindas ao 
público presente e aos que acompanhavam através dos meios de comunicação. Em seguida, 
invocando a proteção de Deus declarou aberta aquela sessão e convidou os senhores Vereadores e o 
público presente para que se colocassem em pé e juntos, cantassem o Hino à Piquete. Logo após, o 
senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura da ata da 6ª Sessão Ordinária, 
realizada no dia 22/04/2025. O Secretário Ederson Marco Gonçalves informou que a referida ata 
havia sido encaminhada por e-mail e que se subentendia que os vereadores tinham conhecimento de 
seu conteúdo. A referida ata foi colocada em discussão e em votação, logo em seguida aprovada por 
unanimidade de votos.  Dando continuidade aos trabalhos, o senhor Presidente solicitou ao senhor 
Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do Expediente. 1) Of. nº 181/25, de 
autoria do Secretário Municipal de Educação, Leonardo Fabricio da Silva, respondendo ao 
Requerimento nº 035/25, de autoria do Ver. André Uchôas, sobre informações sobre o número de 
alunos por sala de aula da E.M. “Prof.ª Ricarda Godoy Lopes”. (Arquivar); 2) Of. nº 182/2025, de 
autoria do Secretário Municipal de Educação, Leonardo Fabricio da Silva, respondendo ao 
Requerimento nº 036/25, de autoria do Ver. André Uchôas, sobre questões relacionadas a Creche 
Sorriso. (Arquivar); 3) Of. nº 140/25, de autoria do Secretário Municipal de Educação, Leonardo 
Fabricio da Silva, respondendo ao Requerimento nº 039/25, de autoria do Ver. Lucas Leal, 
solicitando que seja avaliada a aplicação da “Lei Lucas”. (Arquivar); 4) Of. nº 196/25, de autoria da 
Secretária de Finanças, Roberta Pereira dos Santos, encaminhando o Projeto de Lei Ordinária nº 
07/2025 – Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). (À Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização); 5) Balancete Analítico de Controle de Custos e Despesas Orçamentárias da Câmara 
Municipal de Piquete, referente ao mês 02/2025.  (Arquivar); 6) Balancete Analítico de Controle de 
Custos e Despesas Orçamentárias da Câmara Municipal de Piquete, referente ao mês 03/2025); 7) 
Projeto de Decreto Legislativo 001/2025, de autoria do Ver. Claudinei Luiz de Moraes, dispondo 
sobre outorga do título de “Cidadão Honorário de Piquete” ao Sr. Júlio Cesar Dos Santos. Após a 
leitura do Projeto, o Ver. Claudinei Luiz de Moraes solicitou regime de urgência especial, 
dispensando a justificava, tendo em vista que o aniversário da cidade se aproxima e que ainda 
haverá, provavelmente, mais 8 desses projetos, o ideal é que sejam aprovados o quanto antes. A 
solicitação de regime de urgência especial foi colocada em votação e aprovada de forma unânime. 
(À Comissão de Justiça e Redação); 8) Requerimento 041/2025, de autoria da Ver.ª Janaína 
Martinez (Para a Ordem do Dia); 9) Requerimento 042/2025, de autoria dos Vereadores. José Luiz 
de Faria Júnior e Janaína Martinez (Para a Ordem do Dia); 10) Requerimento 043/2025, de autoria 
do Ver. André Uchôas (Para a Ordem do Dia); 11) Requerimento nº 044/25, de autoria do Ver. 
Eninho da Farmácia (Para a Ordem do Dia); 12) Requerimento nº 045/25, de autoria do Ver. Eninho 
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da Farmácia (Para a Ordem do Dia); 13) Requerimento nº 046/25, de autoria da Ver.ª Janaína 
Martinez. (Para a Ordem do Dia) 14) Requerimento nº 047/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez. 
(Para a Ordem do Dia); 15) Indicações: 1 de autoria da Ver. Janaína Martinez e 1 de autoria do Ver. 
Lucas Leal (À consideração do Sr. Prefeito); 16) Moção de Aplausos nº 027/25, de autoria do Ver. 
Eninho da Farmácia. (Para a Ordem do Dia); 18) Moção de Aplausos nº 028/25, de autoria da Ver.ª 
Janaína Martinez. (Para a Ordem do Dia); 19) Moção de Aplausos nº 029/25, de autoria da Ver.ª 
Janaína Martinez. (Para a Ordem do Dia); 20) Moção de Aplausos nº 030/25, de autoria da Ver.ª 
Janaína Martinez. (Para a Ordem do Dia); 21) Moção de Aplausos nº 031/25, de autoria da Ver.ª 
Janaína Martinez. (Para a Ordem do Dia). Passando para o segundo momento da sessão, o primeiro 
Vereador inscrito para a tribuna foi o Ver. Lucas do Prado Leal, que começou sua fala dando boa 
noite a todos e citando a sua indicação, que trata sobre a recolocação da rotatória na Praça Duque de 
Caxias evidenciando a importância da mesma, devido ao acidente ocorrido recentemente e ao fluxo 
de veículos que por lá trafegam. Em seguida citou seu projeto sobre exames oftalmológicos para as 
crianças matriculadas nas escolas da rede pública, informou que a Secretária de Educação e a 
Secretaria de Saúde têm um prazo de 120 dias para encaminhar as crianças para marcar essas 
consultas e, posteriormente, encaminhar os laudos para a Secretaria de Educação e aos familiares, 
para que seja possível ser feita a entrega dos óculos pelo poder público, a depender de 
disponibilidade financeira, ou via doação de pessoas ou empresas. Em seguida, o Ver. Lucas Leal 
parabenizou o Ver. André Uchôas pela iniciativa de trazer uma ONG à Câmara para uma reunião 
sobre o autismo e informou que está tentando, juntamente com o Diretor Jurídico da Casa, o Dr. 
Bruno, viabilizar um projeto nesse âmbito e que o primeiro passo para isso é o levantamento de 
dados a respeito das crianças portadoras de necessidades especiais, sejam elas físicas ou mentais. 
No seu próximo tópico, abordou o “Café com Vereadores”, uma iniciativa embasada na gestão 
passada dos Vereadores Prof. Lelinho, Eninho da Farmácia e Prof. Juninho, que foi um evento 
muito proveitoso para ouvir as solicitações dos munícipes. Disse que seria importante que a 
população participasse mais e que essa era uma ótima oportunidade para que isso acontecesse, para 
que possam trabalhar juntos para sanar as necessidades de todos. Finalizou sua fala dizendo que 
sabem que existem muitos problemas a serem resolvidos, mas que tinha certeza de que todos ali 
estavam fazendo o máximo para resolvê-los e convidou, mais uma vez, os munícipes para 
participarem mais dos trabalhos dos Vereadores, seja no “Café com Vereadores”, em Sessões de 
Câmara e até fazendo o uso da tribuna popular. O próximo inscrito para o uso da tribuna foi o Ver. 
Claudinei Luiz de Moraes, que começou a sua fala dando boa noite a todos e citou também o “Café 
com Vereadores”, realizado no sábado na Praça Duque de Caxias, no qual puderam notar que 
algumas pessoas parecem ter medo de chegar para conversar com o Vereador, mas tem facilidade 
de criticar na internet. Informou que quando eles se colocam à disposição, poucos aparecem para 
registrar as suas demandas e que isso é muito triste, pois eles estão aqui para atender a população, à 
disposição para trabalhar. Em seu próximo tópico abordou um tema que, segundo ele, é a maior 
polêmica da cidade no momento: o transporte escolar. Frisou que este contrato foi firmado no 
mandato anterior ao atual, e que tem sim apontamentos e problemas. Os Vereadores estão 
conversando e dialogando com o Prefeito, tentando conscientizá-lo que medidas precisam ser 
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tomadas e serão. Haverá rescisão de contrato amigável entre a empresa e a Prefeitura, porém a 
empresa continuará prestando serviço até junho para que não prejudique ainda mais os alunos, até 
que a nova licitação seja finalizada. Disse que isso já acontece há muito tempo e que espera que a 
nova empresa que assumir a responsabilidade cumpra com o contrato, a fim de preservar as vidas 
das crianças. Mencionou um mal entendido que ocorreu com uma pessoa no Facebook e pediu 
desculpas novamente em público, e que se tratava de um problema que ocorreu com um ônibus do 
Exército no bairro dos Marins. Ao tentar explicar a situação, a pessoa entendeu que ele havia sido 
mal educado. Informou que, mais uma vez, ele ia a tribuna dizer que eles estavam à disposição de 
quem quer que seja. No tópico seguinte, informou que na próxima sexta feira se iniciaria 
atendimento oftalmológico na cidade de Piquete e que dia 12, segunda feira, retornaria as consultas 
com ginecologista, além de pediatra, endocrinologista no mês de maio, ortopedista toda quarta feira, 
médico do trabalho e psiquiatra ainda esse mês, sem data prevista. Citou que isso não vai resolver o 
problema de todos, mas vai começar a amenizar. Disse haver um problema sério quando se precisa 
de um cardiologista ou um vascular, por ser difícil conseguir vaga. Complementou dizendo que, em 
alguns casos, os Vereadores por possuírem contatos conseguem encaminhar alguém para outro local 
desde que não passe na frente de ninguém, e que isso foi um mal terrível na política. Finalizou sua 
fala agradecendo e quis deixar registrado como é bom trabalhar no Legislativo onde o Executivo 
tem competência e dá autonomia para que os Secretários os atendam. Em seguida, o Ver. José Luiz 
de Faria Júnior, por ser o próximo inscrito para falar, passou a presidência para o Secretário 
Ederson Marco Gonçalves, devido à ausência do Ver. Wesley Douglas Leal, para assumir a tribuna. 
Começou sua fala dando boa noite a todos, desejando melhoras ao Vereador Wesley Douglas Leal e 
em seguida parabenizou todos os Vereadores pelo empenho e proximidade com a população nos 
eventos do final de semana, o que demonstrava que o Poder Legislativo é ativo, e não passivo. Em 
sua próxima fala, abordou a questão da conta de água. Disse que existem duas questões muito 
importantes a serem tratadas, a alteração da data de medição/vencimento das contas e a mudança de 
valores, em alguns casos até a emissão de duas contas no mês seguido de períodos sem cobrança e 
posterior cobrança de valores acumulados. Disse que acreditava que a empresa responsável pelo 
fornecimento de água deveria prestar esclarecimentos à população quanto a isso, pois ajudaria a 
sanar essas dúvidas dos munícipes. Pediu também a colaboração do Executivo para que essas 
demandas sejam solucionadas. Ainda no tocante da empresa da água, existe também a questão do 
esgoto. Foram informados que o processo de tratamento de esgoto se encontra 80/90% completo, 
mas que ainda existem muitas questões que precisam ser respondidas, como o que será feito, o que 
ainda falta ser feito, o que já foi finalizado, se ainda existem restos a pagar ou não, entre outras. Em 
seguida, o Ver. José Luiz de Faria Júnior disse que precisava falar, novamente, da situação das ruas 
onde a empresa prestou serviço, que estão afundando, danificando os carros e pessoas se 
acidentando, reforçando que essas ruas precisam também de atenção da empresa responsável. Em 
seu próximo tópico, foi abordado a questão do incentivo financeiro adicional (IFA) dos agentes 
comunitários de saúde, questionando se nos anos de 2023 e 2023 houve o repasse desse valor para o 
Município, e se, em caso positivo, este recurso foi utilizado ou não. Após esse questionamento, a 
Ver. Janaína pediu a palavra para esclarecer a questão das contas de água, informando que a 
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empresa Águas Piquete abaterá os valores cobrados indevidamente nas próximas faturas, e que é 
sim um erro, mas que já está sendo resolvido. Com a posse novamente da palavra, o Ver. José Luiz 
de Faria Júnior citou também o transporte escolar, que já é um problema recorrente e que já está 
sendo cobrado soluções há algum tempo. Deu os parabéns para o Executivo por ações já estarem 
sendo tomadas, mas lembrou de se resguardarem pra que esses casos não voltem a acontecer. 
Aproveitou para dizer que, já que estão tratando dessa demanda do transporte escolar, poderiam 
tratar também do circular que apresenta problemas regularmente, dando como exemplo o ocorrido 
no dia 28 do mês passado no qual o circular não passou às 06:20h da manhã no ponto do Santo 
Antônio, deixando os usuários do transporte público esperando, dentre outras melhorias que estão 
sendo cobradas há muito tempo. Em seu próximo tópico, parabenizou a Secretaria de Saúde por 
conta da disponibilização de mais médicos e atendimentos no Centro de Especialidades Médicas de 
Piquete (CEMP). Parabenizou também a gincana do próximo dia 10 de maio, idealizada pelas 
Secretarias do Município. Abordou também a compra de mais roçadeiras, contribuindo para a 
limpeza da cidade. Nesse momento o Ver. Claudinei Luiz de Moraes solicitou a palavra para 
informar que já foi selecionada a empresa vencedora da licitação e que serão solicitadas mais 10 
roçadeiras para o Município. Por fim, o Ver. José Luiz de Faria Júnior se colocou à disposição para 
discutir mais ações de prevenção no trânsito de nossa cidade, devido aos acidentes recentes. 
Finalizou sua fala agradecendo ao tempo disponibilizado e parabenizou todas as mães pelo dia das 
mães no próximo domingo. De volta à Presidência e não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o 
senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 minutos para elaboração dos pareceres, quando 
retornariam para a ordem do dia. Decorrido o tempo necessário, o senhor Presidente reabriu os 
trabalhos o observou que os senhores Vereadores e Vereadores já haviam registrado suas presenças 
no painel digital para dar sequência para a leitura dos documentos constantes da ordem do dia. 1) 
Parecer 022/25, da Comissão de Justiça e Redação, favorável ao Projeto de Decreto Legislativo 
001/2025, datado de 15 de abril de 2025, de autoria do Ver. Claudinei Luiz de Moraes, que dispõe 
sobre outorga do título de "cidadão honorário de Piquete". Como não houvesse quem desejasse falar 
sobre a matéria, o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade pelos presentes. 
Antes da leitura dos Requerimentos, a Ver. Janaína Martinez solicitou a dispensa da leitura e a 
votação e bloco das proposituras. A solicitação foi colocada em votação e aprovada de forma 
unânime pelos presentes. 2) Requerimento nº 041/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez, ao Sr. 
José Demétrius, Sec. Infraestrutura, sobre a possibilidade de reparos na rodoviária em virtude de 
afundamento de uma das plataformas e o estado precário do telhado. Como não houvesse quem 
desejasse falar sobre a matéria, o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 3) 
Requerimento nº 042/25, de autoria dos Vereadores Prof. Juninho e Janaína Martinez, ao Sr. Bruno 
Ravaglia da Águas Piquete, solicitando esclarecimentos sobre as recentes alterações observadas na 
cobrança e nos procedimentos relativos ao fornecimento de água. Como não houvesse quem mais 
desejasse falar sobre a matéria, o requerimento foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. 4) Requerimento nº 043/25, de autoria do Ver. André Uchôas, ao Sr. Bruno Ravaglia, 
Diretor da Águas Piquete, solicitando conserto do vazamento da Rua Aníbal Roque. Como não 
houvesse quem mais desejasse falar sobre a matéria, o requerimento foi colocado em votação e 
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aprovado por unanimidade. 5) Requerimento nº 044/25, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia, ao 
Sr. Romulo Pires da Silva, Secretário Municipal de Meio Ambiente, sobre realização de serviços de 
poda e limpeza na Rua Norival Chrispim de Castro. Como não houvesse quem desejasse falar sobre 
a matéria, o requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 6) Requerimento 
nº 045/25, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia, ao Sr. Romulo Pires da Silva, Secretário 
Municipal de Meio Ambiente, sobre realização de serviços de poda e limpeza na Av. Tancredo 
Neves. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a matéria, o requerimento foi colocado em 
votação e aprovado por unanimidade. 7) Requerimento nº 046/25, de autoria da Ver.ª Janaína 
Martinez, ao Prefeito Rominho, sobre a possibilidade de realizar a manutenção da estrada Vicinal 
Paulo Nóia de Miranda. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a matéria, o requerimento 
foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 8) Requerimento nº 047/25, de autoria da 
Ver.ª Janaína Martinez, ao Prefeito Rominho, sobre a possibilidade de realizar a manutenção da 
estrada do Benfica. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a matéria, o requerimento foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. 9) Moção de Aplausos nº 027/25, de autoria do 
Ver. Eninho da Farmácia, aos senhores Francisco Ribeiro e Anselmo de Oliveira, pela organização 
e realização do evento Mestrão na Montanha. Colocada em votação e aprovada de forma unânime. 
10) Moção de Aplausos nº 028/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez, à Sra. Carolina Cabral 
Martins, Coordenadora de Gestão de Projetos da Secretaria de Desenvolvimento Social, como 
forma de reconhecer sua contribuição para o progresso social e o bem-estar coletivo. Colocada em 
votação e aprovada de forma unânime. 11) Moção de Aplausos nº 029/25, de autoria da Ver.ª 
Janaína Martinez, à Sra. Valéria Aparecida da Silva Souza, agente comunitária de saúde do posto 
Alto da Bela Vista, como forma de reconhecer seu trabalho em benefício da comunidade. Colocada 
em votação e aprovada de forma unânime. 12) Moção de Aplausos nº 030/25, de autoria da Ver.ª 
Janaína Martinez, aos funcionários da Prefeitura Municipal de Piquete, pelo trabalho árduo, 
dedicação e compromisso com o desenvolvimento de nossa cidade. Colocada em votação e 
aprovada de forma unânime. 13) Moção de Aplausos nº 031/25, de autoria da Ver.ª Janaína 
Martinez, ao Sr. Maxwell Abreu Rodrigues de Azevedo, Secretário Municipal de Segurança Pública 
e Trânsito, pelo inestimável trabalho realizado em nossa comunidade. Colocada em votação e 
aprovada de forma unânime. Não havendo mais nada a ser tratado, invocando a proteção de Deus, o 
senhor Presidente deu por encerrada a sessão e para constar foi lavrada a presente ata que, depois de 
lida, discutida e for julgada conforme, será aprovada e assinada pelos Senhores Vereadores. 
Piquete, 05 de maio de 2025. Ducentésimo segundo (202º) ano da Independência, centésimo 
trigésimo quinto (135º) ano da República e centésimo trigésimo terceiro (133º) ano da Emancipação 
Político-Administrativa de Piquete. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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